

2019年9月15日 星期日
编辑:佟 涵 视觉设计:张 丹 校对:张舒宇

为新中国奠基

——揭秘香山革命纪念地

金秋九月,位于北京西郊的香山满山叠翠。

70年前,毛泽东率中共中央进驻香山,由此让香山这座拥有近900年历史的古老园林,在新中国成立的历史上留下了浓墨重彩的一笔。

这里,是中国共产党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,也是中国共产党人“进京赶考”的首站。正值新中国成立70周年之际,为了更好地再现中共中央在香山时期的革命历史,修缮复原的香山革命旧址以及新建的香山革命纪念馆13日正式向社会开放。

这里,是中国共产党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,也是中国共产党人“进京赶考”的首站。正值新中国成立70周年之际,为了更好地再现中共中央在香山时期的革命历史,修缮复原的香山革命旧址以及新建的香山革命纪念馆13日正式向社会开放。

70年后的今天,人们可以在这里,回顾“为新中国奠基”的历史伟业,重温中国共产党人的爱国初心、壮志情怀和革命精神。

8处革命旧址首次开放

1949年3月23日,毛泽东等中央领导同志率领中共中央机关和中国人民解放军总部从西柏坡赶赴北平,25日进驻香山。原为清代静宜园内松坞云庄的双清别墅,于彼时成为毛泽东在香山的办公和居住地。

在香山期间,中共中央指挥了举世闻名的渡江战役,吹响了解放全中国的进军号角;毛泽东发表《论人民民主专政》,为新中国奠定理论和政策基础;中国共产党人与各民主党派、各界人士共同筹备中国人民政治协商会议,起草通过《中国人民政治协商会议共同纲领》,确定了新中国国体、政体,

制定了新中国一系列基本政策,携手为新中国搭建“四梁八柱”。

为了全面展现中共中央在香山时期的革命历史,去年以来,北京市对香山公园内存留的中共中央在香山的8处革命旧址进行了修缮复原,其中包括双清别墅,修缮建筑达3600平方米,修缮院落达1.8万多平方米。

这里,是中国共产党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部,也是中国共产党人“进京赶考”的首站。正值新中国成立70周年之际,为了更好地再现中共中央在香山时期的革命历史,修缮复原的香山革命旧址以及新建的香山革命纪念馆13日正式向社会开放。

制定了新中国一系列基本政策,携手为新中国搭建“四梁八柱”。

为了全面展现中共中央在香山时期的革命历史,去年以来,北京市对香山公园内存留的中共中央在香山的8处革命旧址进行了修缮复原,其中包括双清别墅,修缮建筑达3600平方米,修缮院落达1.8万多平方米。

20世纪90年代以来,作为全国爱国主义教育示范基地,双清别墅每年都会迎来大量企事业单位、学生团体和游客参观学习,成为开展红色教育的热门场所。

记者从香山公园获悉,8处革命旧址共陈列家具、办公用品、生活用品等各类展品949件,都是通过多方渠道征集、购置和复原的。

上千件文物集结

在香山脚下,香山革命纪念馆也拔地而起。纪念馆内,面积6000平方米的《为新中国奠基——中共中央在香山》主题展览,以全面丰富的展陈内容及多样的展陈方式,向人们全景式生动呈现了以毛泽东同志为核心的党中央在香山停驻期间为新中国诞生奋斗的光辉历史。

在香山停驻期间为新中国诞生奋斗的光辉历史。

走进主题展览展厅,“毛泽东同志在香山”大型雕塑映入眼帘。圆形屋项上绘制的“蓝天彩云”下,矗立着毛泽东的人物雕塑,其背后是320平方米的巨幅油画作品《香山之春》。雕塑左侧为“渡江战役”浮雕,描绘的是人民解放军千帆竞发、突破国民党军千里长江防线的壮观场景;右侧为“共商国是”浮雕,描绘了以毛泽东为代表的中国共产党人同20位民主人士共商国是的场景。

展览突出政治性、时代性、客观性和创新性,按历史发展脉络,由“进京‘赶考’”“进驻香山”“继续指挥解放全中国”“新中国筹建”“不忘初心 牢记使命 永远奋斗”5大部分、15个单元构成,以珍贵翔实的历史照片、历史文物、档案及视频为主要内容,共展出图片约800张,各类文物1200件。

展览还重点展出《北平和平解放》《西苑机场阅兵》《国共和谈》《渡江战役》《向全国进军》《中国人民政治协商会议》《人民英雄纪念碑》《开国大典》8

部珍贵的历史影像纪录片。

还原历史铭记使命

香山的革命旧址,大都多年未对外开放,有的建筑年久失修,需要进行较大规模的修复工作。如何将这些建筑及其环境最大限度保持和恢复1949年的历史原貌?

香山公园副园长林毅说,在修缮过程中,施工人员从修缮材料的选用、修缮工艺的选择等多方面采取措施,同时将文物保护的保护修缮和周边环境的综合改造相结合。

在修复文物建筑的过程中,最大难度来源于缺少建筑的详细图纸。林毅介绍,老工匠、专家和工作人员在动工前半年就开始搜集资料,查阅了大量历史照片和史籍档案,收集了1949年香山老照片100余幅。

据悉,在修缮过程中,由于陆续找到新的历史依据,以及保护修缮过程中发现的原有的建筑工艺做法,设计师还对原设计稿进行了及时调整和变更。

此外,革命旧址的院落布置也颇为用心,比如经查阅史料,在“来青轩”院内种植了海棠树,在中央警卫处院内布置了小菜园,复原历史环境。配合革命旧址的修缮。

70年前,香山见证了中共中央指挥解放全中国、缔造新中国的光辉伟业,也为中国人民革命事业树起了一座精神丰碑。

记者 季小波 魏梦佳

据新华社北京9月13日电

中国儿童剧《木又寸》亮相布加勒斯特国际动画戏剧节



9月13日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,中国儿童艺术剧院的独角戏《木又寸》在“小矮人”剧院上演。

《木又寸》应邀参加正在举行的第15届布加勒斯特国际动画戏剧节,剧目受到观众和专家好评。

新华社发

中企匈牙利产业园项目投产

据新华社匈牙利考普堡9月13日电(记者袁亮)由中国厦门盈趣科技股份有限公司和匈牙利威克集团共同出资打造的盈趣科技匈牙利产业园13日在匈牙利考普堡市举行项目一期竣工投产仪式。

据悉,该园区定位为高端智能

制造产业园区,将专注于国际品牌创新消费电子产品的研发与生产,以及为传统制造工厂提供智能制造解决方案。产业园总面积约7.7万平方米,一期厂房使用面积7500平方米,二期厂房将于2020年启动建设。

美宣布制裁3个朝鲜网络组织

据新华社华盛顿9月13日电(记者刘晨)美国财政部13日发表声明宣布,将对3个朝鲜网络组织进行制裁,原因是它们涉嫌“恶意网络行为”。

声明称,被制裁的3个网络组

织均由朝鲜政府资助,涉嫌对外国政府、企业和金融机构基础设施等进行“恶意网络行为”。根据相关规定,受制裁的实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

沙特石油设施遭无人机袭击

据新华社利雅得9月14日电(记者涂一帆)沙特阿拉伯内政部14日发表声明说,当天凌晨,有数架无人机袭击了沙特国家石油公司(阿美石油公司)的两处石油设施并引发火灾。

据沙特的阿拉伯电视台14日

报道,两处被袭设施附近没有住宅区,袭击没有造成人员伤亡。也门胡塞武装一名发言人14日通过其控制的马西拉电视台说,胡塞武装当天出动10架无人机对阿美石油公司在布盖格和胡赖斯的设施发动袭击。

日航因延误遭美罚30万美元

据新华社电 美国政府部门对日本航空公司罚款30万美元,原因是这家航空运营商两个架次的航班在美国境内延误,分别导致乘客在客机内额外多逗留几个小时。

美联社14日报道,尽管日航方面辩称两次延误应归咎于天气

原因造成的机场繁忙,美国交通部仍决定对这家运营商处以30万美元罚款。不过,依据与交通部达成的一份协议,日航因出资6万美元补偿乘客而“获得肯定”;日航如果能在一年内避免出现类似事件,美方将免除对它的12万美元罚款。

比利时:落日飞翔



9月13日,在比利时东部的哈赫特尔,一架比利时空军的“阿古斯塔”A109直升机进行飞行表演。为期三天的比利时萨尼科尔飞行表演当天开始举行。萨尼科尔飞行表演于1977年开始举办。

新华社发

西班牙东南部暴风雨致5人死亡



9月13日,在西班牙阿尔莫拉迪,人们走在被洪水淹没的街道上。西班牙东南部地区近日遭暴雨袭击,造成5人死亡。

新华社发

密实保障 幸福稳稳

2018年,全省企业退休人员月人均养老金达到2475元,比2012年增加792元。在此基础上,今年又总体提高5%。

“健健身、旅旅游,享受美好生活。”稳步上涨的养老金让更多人和李锁萍一样,少了后顾之忧,幸福指数攀升。

医疗保障水平不断提高,更让群众内心多了安全感。

为遏制因病致贫、因病返贫,我省建立了包括基本医保、大病保险、医疗救助和扶贫救助在内的“四重”保障网络,政策范围内累计报销比例达到95%左右,并取消了城乡居民医保的支付限额。“救护车一响,一年猪白养,住上一次院,三年活白干”的情形不再困扰人们。

底线刻度决定民生温度。

本溪市小市镇腰堡村3岁的楠楠患有小儿成骨不全症,不到两年的时间里,她已经骨折7次,频繁的治疗让这个原本就享受低保的家庭雪上加霜。

如今,“吴女士们”可以不必为此发愁了,社保的“高速路”已经建成:通过建设异地就医服务平台,全省14个市全部县区开通了省内和跨省异地就医直接结算服务。

同时,我省通过专网连接了全省6000余家定点医院和1.5万余家定点零售药店,就医可即时结算,患者也不用再“先垫付、后报销”。

出门买药,到药店发现忘记带社

保卡了,辽阳市民吴先生并不着急,打开手机上的电子社保卡,轻轻一扫,便捷支付,费用从社保账户中扣除。

信息查询、社保缴费及待遇领取、就医结算、金融支付……电子社保卡与实体社保卡一一对应。

目前我省正陆续签发国标电子社保卡,力争在2019年年底前实现全覆盖。

“看病10分钟,排队两小时,网上挂号缴费还用不了医保卡。”曾经让沈阳市民堵心的这一难题如今也得到了解决。

利用移动互联网技术,打造医保“一卡通”,开通“智慧医保”服务,使参保人通过手机随时随地使用参保缴费、预约挂号、诊间结算等服务功能。

现在,沈阳市民只需打开“沈阳智慧医保”APP,就能实现不出诊室即可“秒缴费”。而且“智慧医保”的诊间支付同时支持“医保个人账户”和“社会保障卡金融账户”混合支付,当医保个人账户余额不足时,可以通过社会保障卡金融账户进行补充支付。

从奔波跑腿排队到指尖办理,办理相关业务更便捷了。

利民之事,丝发必兴;厉民之事,

毫末必去。

有广度,有高度,有温度,有力度,社会保障的各项“红利”织成密网,增添了百姓心里的踏实与温暖,也筑牢了辽宁振兴发展的稳固根基。

(上接第一版)

弱势群体更需要政策的阳光。

我省先后将灵活就业人员、农民工和失业人员纳入职工医保,资助低保户等群体免费参保,年均资助190万人。

社会救助制度编织了维护社会底线公平、保障困难群众基本生活的最后一道安全网。

全面小康,不能落下一人一户。城乡低保救助、医疗救助、住房援助、就学资助、应急救助……我省基本建立形成了多层次、广覆盖的社会救助体系。

今年6月底,全省保障城乡低保对象99.65万人,实现了动态管理下的“应保尽保、应救尽救”。

从低到高 待遇稳步提高

“今年7月,我的养老金又涨了,退休12年,每年都涨。”沈阳市沈河区朱剪炉街道格林豪森社区的退休人员李锁萍清晰地记得,2007年退休时,自己的第一笔养老金是每月946元,如今涨到2509元。老伴退休5年,养老金上涨700多元。

这已经是我省养老金的“十五连涨”。

保障和改善民生是一切工作的出发点和落脚点。党的十八大以来,我省保持民生定力,加大民生投入力度,持续增进民生福祉。

党的十八大以来,我省城乡低保